

ПОЗИЦИЯ

Татьяна ЖДАНОВА. Фото из архива семьи Круду

БОЛЬШАЯ ЗАГОТОВКА СОФИИ

Около 4 – 5 часов уходит у Софии Круду из Мышкина для того, чтобы приготовить бульон из 20 килограммов мяса и высушить его. Впоследствии именно он становится одним из основных ингредиентов сублимированных супов, которые отправляют бойцам в зону СВО волонтеры из «Вкусняшек-7б».



И СИЛЫ НАЙДУТСЯ

Этой осенью, когда Наталья Табакова спросила: «Кто может засолить огурцы и кабачки для

ржит – попробовать. Все слодилось, и в июне сделали первую партию. С тех пор и готовим. Теперь бульон у меня – основное задание, а овощи – по мере необходимости, – рассказывает София. – Муж недавно пошутил: «Кажется, ты за последние полгода приготовила мяса больше, чем за нашу совместную жизнь». К слову, 14 октября мы отметили 21 год совместной жизни.

Если запах свежесваренного мясного бульона приятен, то этого не скажешь, когда он сушится. Так что София старается этим заниматься, когда детей нет в доме, и ставит сушилку поближе к дверям, чтобы запах быстрее выветривался.

Когда в ноябре 2022 года Дарья Игумнова организовала в Мышкине плетение маскировочных сетей, создав общественное объединение «Надежный тыл», самым первым из большой семьи Круду эту работу начал третий сын Филарет. Следом за ним потянулись и другие члены семьи.

А когда Дарья разрешила брать работу на дом, София обрадовалась. Дома младшие дети играли под присмотром, грудничок всегда был рядом в комфорте, и узелочки вязались с легким сердцем.

— Прошло несколько месяцев, в группе «Надежного тыла» Даша опубликовала сообщение о девушках из Великого Новгорода, которые готовят сублимированные супы. Я подумала, что хотела бы этим заниматься. Муж меня поддержал и купил первый дегидратор, — рассказывает София Круду.

В это время в Ярославле образовалась группа «Вкусняшки-76». Ее участницы занялись созданием сублимированных блюд. София связалась с куратором проекта, и женщины договорились о том, что раз в неделю Сергей, супруг Софии, настоятель Никольского собора, будет привозить сушеные овощи и передавать их для фасовки.

Почти сразу к заготовке сухих продуктов присоединились Дарья Игумнова и Анастасия Теркина.

Вначале семья Софии покупала овощи и после нарезки — сушила. Постепенно совершенствовалась технология — и работа облегчалась. Сергей купил для Софии второй дегидратор, теперь уже на 15 поддонов.

МЕЖДУ ДЕЛОМ

Идеальные, понимаете, все пакеты идеальные. Содержимое не надо досушивать, не надо перебивать. Как только Тихон, сын Софии и Сергея, приносит пакеты от мамы, они тут же идут в работу, — говорила инициатор проекта «Вкусняшки-76» Наталья ТАБАКОВА во время нашей последней встречи. — Для меня — это суперженщина. Мне сложно представить, как она успевает все делать в такой большой семье.

— Если скажу, что все успеваю, то обману. Но если скажу, что ничего не успеваю, — это тоже неправда, — говорит София. — Раньше, конечно, было легче. Старшие три сына малышами были очень спокойными, остальные с первых дней жизни ха-

В семье Сергея и Софии 10 (!) детей. Старшему 19, а самому младшему на днях исполнился только год.

актер проявляли. Но это и хорошо, не скучно. Вообще чем больше задач у человека, тем больше он успевает. Наверное, поэтому венец Творения что человек понимает, в чем Божьего. Даже то, что целовеку всегда все мало, играет свою роль в развитии общества. Что до меня, то я люблю совершенствоваться, искать решение проблем, планировать. Есть время — помыла или почистила овощи, поставила вариться. Нельзя сказать, что все как часы идет, случаются и сбои. Главное, выйти из этого с наименьшими потерями.

Сейчас примеру родителей следуют и дети. Они называют сильную помощь. Кто-то чистит лук, морковь и чеснок, кто-то нарезает.

Когда в семье начинается заготовка бульона для супов, старшие присматривают за малышами. И это большая помощь для матери.

— Изменились дети, когда вы стали активно помогать «Вкусняшкам-76»?

МАМА, БУЛЬОН?

Когда София сушила овощи для «Вкусняшек», то продолжала отслеживать и инициативы новгородских женщин. А они стали заниматься производством сухого бульона. Идея понравилась.

— Решили предложить Наталье, а если она подде-

рассольника?», София вызвалась помочь. По соседям нашли разные емкости. За ночь засолили 150 литров кабачков и 120 литров огурцов.

— Мы не одни солили, нам помогли. Сейчас такое время, когда в людях проявляется их суть. Если спросить меня, почему я это делаю, то отвечу, что не могу остаться равнодушной к ребятам, которые по воле судьбы оказались в зоне СВО, — рассказывает София. — Конечно, бывают разные дни, и не всегда все легко и радостно. В такие минуты поддержи-

вают сообщения из группы, от бойцов, их жен и матерей. Когда я смотрю, сколько делают сейчас, понимаю, что не надо унывать. Даже самое малое может помочь другим. И большая семья для этого не препятствие. Конечно, трудности есть, но когда ты подпускаешь к себе Бога, то становится как-то легче, вера дает силы идти дальше. «